
  
VERBALE N° 6  DEL COLLEGIO DEI DOCENTI  

Anno  scolastico 2017/2018 

Il giorno 8 febbraio2018 alle ore 16:30 si è riunito, presso l'aula magna del plesso   
“Devitofrancesco” di Grumo Appula, il Collegio congiunto dei Docenti dell’I.C. 
“DEVITOFRANCESCO-GIOVANNI XXIII-BINETTO”, in seduta straordinaria, per discutere 
il seguente ordine del giorno: 
1- Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 
2- Adattamento calendario scolastico; definizione del giorno di chiusura delle attività (giorno 12 o 
13 febbraio) 
3- Comunicazione del DS. 

Presiede il collegio la collaboratrice con funzioni vicarie ins. Filomena Careccia (il Preside reggente  
è assente per malattia), funge da segretario il prof. Mario Gentile. 
Risultano assenti per la componente scuola dell'Infanzia le insegnanti: De Santis Pasqua, Lella Vita, 
Lippolis Grazia, Tomasicchio Nicoletta, Basile Ippolita, Caputi Angela Maria, Morea Antonia.  
Per la scuola primaria risultano assenti gli insegnanti Volpe Graziana, Cannito Francesco, Macchia 
Domenica. 
Per la scuola secondaria di primo grado risultano assenti giustificati i docenti Coppola, Candela, 
Basile, Minerva, Della Pigna, Mercurio, Baccelliere Gabriella. 
Dichiarata aperta formalmente la seduta e constatata, altresì, la validità della stessa con la presenza 
della maggioranza dei docenti, la vicaria avvia la discussione sugli argomenti previsti dall’ordine 
del giorno, rispettandone l’ordine fissato, come di seguito riportato: 

1- Approvazione del verbale della seduta precedente 
La vicaria chiede al CD l’approvazione del verbale della seduta del collegio tenutosi il 17/01/2018, 
la cui condivisione è avvenuta tramite la pubblicazione sulla piattaforma googlegroups dell’istituto. 
Prende la parola il prof. Gentile, il quale informa il collegio che gli sono pervenute segnalazioni da 
parte di alcuni colleghi in riferimento a quanto scritto nel verbale della seduta precedente, in 
particolare a quanto attiene l’approvazione dei progetti Pon  anche per la scuola dell’infanzia (che 
non era stata menzionata nel verbale condiviso tramite googlegroups). Pertanto, alla luce di questa 
segnalazione il prof. Gentile informa che l’integrazione è stata recepita e inserita nel verbale 
suddetto. Inoltre,  dietro altra segnalazione, si è specificato tra i criteri di selezione per 
l’individuazione esperti progetti PON che “in ragione della diversa tipologia di intervento che 
ciascuna figura da individuare attuerà nell’ambito del progetto, pur nel rispetto dei criteri di 
selezione individuati, si precisa che essi potranno subire modifiche totali o parziali, per rispondere 
al meglio alla specificità del ruolo richiesto dal profilo”. 
Non essendoci altre richieste di modifica, il verbale della seduta precedente è approvato 
all’unanimità. 

2 - Adattamento calendario scolastico; definizione del giorno di chiusura delle attività (giorno 
12 o 13 febbraio; 
Giunti al 2 punto all’o.d.g. la vicaria spiega che all’origine del dubbio sulla definizione del giorno 
di chiusura delle attività scolastiche per la festa del carnevale c’è stata un’incomprensione. Il nostro 
istituto comprensivo doveva tener conto delle scelte fatte dai rispettivi collegi dei due istituti 
precedenti la fusione, inerenti l’adattamento del calendario scolastico per l’anno 2017-18. Pur 
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prevedendo il giorno 12 febbraio quale giorno di recupero per l’anticipo dell’inizio delle attività 
didattiche, si era optato per il giorno 13 febbraio (giorno di chiusura del carnevale grumese) non 
tenendo conto che tale giorno viene concesso quale sospensione delle attività didattiche 
dall’amministrazione comunale. Fatta questa precisazione, il collegio  all’unanimità sceglie il 
giorno 12 febbraio, quale giorno di chiusura (Delibera n. 19). 
La collega Mastrangelo espone allora il problema della scuola di Binetto, ove ci sono famiglie che 
hanno i figli frequentanti scuole di comuni diversi, e quindi nella situazione di ritrovarsi con 
differenti giornate di chiusura scolastica. Interviene la vicaria, la quale ricorda che nell’impossibilità 
di fare due calendari scolastici diversi a seconda del comune di appartenenza del plesso e del grado 
di scuola, si dovrà pertanto armonizzare i calendari delle scuole di comuni diversi, ma che rientrano 
nel medesimo comprensivo, conciliando anticipi e giornate di chiusura per festività e ponti, di cui si 
tratterà nel prossimo collegio. A tale proposito si ricorda che un’altra sospensione didattica è stata 
prevista per i giorni 26/27 aprile (originanariamente per il circolo didattico prima della confluenza 
nel nuovo istituto comprensivo era stato proposto il 23/24 aprile poi sostituito con 26/27). Il 
collegio conferma che per tutti i plessi di ogni ordine e grado del nostro istituto comprensivo, i 
giorni di chiusura previsti nel mese di aprile sono 26/27. 
Prima di chiudere la seduta, la vicaria informa il collegio che sono pervenuti all’attenzione del 
nostro istituto una serie di progetti proposti dal comune che hanno come tema: 
- educazione alla legalità (per gli alunni della quinte classi della scuola primaria, e  classi prime e 
seconde della scuola secondaria) da svolgersi in orario curricolare in 3 date nel mese di aprile; 
- progetto di educazione alimentare, riguardante gli alunni della scuola primaria, da svolgersi in 

orario pomeridiano; 
- progetto di educazione stradale (per le classi terze della scuola secondaria). 
Dalla discussione emerge che pur apprezzando le temetiche previste e l’interesse per tali progetti, i 
docenti della scuola primaria e secondaria convengono sul fatto che si rischia una sovrapposizione 
di incontri tematici e progetti in corso con quelli che si prevede di autorizzare. Pertanto si rimanda 
l’approvazione di tali progetti per l’anno scolastico prossimo. 
Esaurita la discussione sugli argomenti iscritti all’ordine del giorno, la seduta è sciolta alle ore 
17:30. 

Grumo Appula, 8 febbraio 2018 

   Il segretario                             Il presidente 
  Mario Gentile                        Filomena Careccia 
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